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Цель урока:  Изучить тип круглых червей.

Задачи урока : 

_ рассмотреть особенности организации круглых червей, многообразие их видов, выявить черты высокой организации круглых червей по сравнению с плоскими.

_ продолжить формирование умения обосновывать строение паразитов и их жизнедеятельность, связанные с паразитизмом.

_ воспитывать гигиенические нормы поведения. 

 Тип урока : комбинированный

Метод проведения: беседа, самостоятельная работа, рассказ, беседа.

Ученик должен

· Иметь представление об особенностях строения паразитических круглых  червях, их развитии.

· Знать определения «половой диморфизм», «кутикула»

· Уметь определять принадлежность червей к определенному типу на основании признаков строения.

Обеспечение занятия: 

· Наглядные пособия: таблица «Круглые черви», «Развитие аскариды»

· Раздаточный материал;

· Оборудование: компьютер, диск, проектор,

Ход урока 

1.Организационный момент.

* приветствие;

*подготовка аудитории к работе;

*наличие учащихся;

2 Проверка знаний учащихся
Метод: индивидуальный опрос: решение проверочных тестов по классу сосальщики и ленточные черви, заполнение схемы классификации плоских червей.

3.Мотивация учебной деятельности.

Сообщение темы, цели занятия. Проблемный вопрос: зачем изучает человек червей, почему важно знать их развитие?

Ответ : мы должны знать какое место занимают черви в природе, какие они бывают, как развиваются , чтобы знать меры предосторожности от заражения паразитическими червями.

вопрос? Ваше предположение, какой особенностью обладают круглые черви, исходя из названия типа червей?

4. Изложение нового материала.

Тема: Тип круглые черви, особенности организации.

Проблемный вопрос: ваше предположение, какой особенностью обладают круглые черви, исходя из названия типа?

Ответ; они все круглые в поперечном сечении.

1) даем общую характеристику типу нематод, (это второе название типа.)

      1. тело нечленистое, круглое в поперечном сечении, веретеновидное 

1. трехслойные многоклеточные животные

2. двусторонне – симметричные.

4 .полость тела первичная, заполнена жидкостью

5.пищеварительная система сквозного типа.

6.снаружи нематоды одеты многослойной кутикулой.

Зоологи считают, что число видов нематод приближается к 1 млн. , однако описано чуть более 200 тыс. видов

2) внутреннее строение круглых червей. Смотрим электронное  приложение к учебнику. Вам необходимо быть внимательными . постараться запомнить как устроена каждая система органов.

После просмотра записываем ключевые слова: кожно-мускульный мешок, эпителий, слой продольных мышц – покровы.

Нервное кольцо, 6 нервных стволов – нервная система

Бугорки, щетинки. Пигментные пятна – органы чувств.

Ротовое отверстие. стилет. пищевод , кишка. А.о. – пищеварительная система
Одноклеточные кожные железы – органы выделения

Газообмен и транспорт веществ осуществляется диффузно – дых. и кр. систем нет. 

Яйцеклетки и семенники – половая система

Половой диморфизм – четкие внешние различия полов. 

3) жизненный цикл развития аскариды – приложение.

Схема: человек (яйца) – яйцо с личинкой- рот- кишечник- кровоток- легкие – рот –кишечник.

4)пути заражения аскаридами
1.поедание в сыром виде плохо промытых овощей

2.перенос яиц аскариды на продукты мухами

3.немытые руки. Особенно у детей

4.сырая речная вода

5)Меры профилактики:

1.выделенных аскарид сжигать

2.не применять для удобрения человеческие экскременты

3 сырые овощи перед едой обдавать крутым кипятком

4. не пить сырой воды из рек или озер

5. соблюдать чистоплотность при пользовании туалетами: мыть руки перед едой; не грызть ногтей и не чистить их зубами.

6. вести борьбу с мухами.
5.Закрепление  нового материала

1.Синквейн.

 Составить синквейн к слову 

1АСКАРИДА ,  2КУТИКУЛА.

1 Веретеновидная, белая

Паразитирует. Движется, размножается

Мой руки перед едой

Нематода.

2.решение тестов из приложения.

Задание на дом : изучить стр. учебника 119-124, раб. т №85

Используемая литература:

1.Биология. Учебник. Многообразие живых организмов.

 7 классс. В.Б. Захаров.  Н.И. Сонин

2.Биология. поурочные планы. 7 класс. По учебнику В.Б. Захарова. Н.И. Сонина

3. Электронное приложение  к учебнику 7 класс

Проверочные тесты по теме : Плоские черви. 

1.выпишите буквы, обозначающие признаки, характерные для плоских червей – паразитов.

А. дышат кислородом воздуха

Б. на покровы не действует пищеварительный сок.

В.вооружены придатками в виде иголочек, щетинок, крючков.

Г. Тело покрыто ресничным эпителием

Д. способны обходиться без кислорода.

2. взрослый печеночный сосальщик паразитирует в организме:

А. малого прудовика

Б.крупного и мелкого рогатого скота

В.хищных рыб

Г. Волков и собак.

3.паразитические плоские черви откладывают яиц:

А во много раз больше . чем свободноживущие

Б. столько же , сколько свободноживущие

В.намного меньше . чем свободноживущие

Г. немного больше, чем свободноживущие

4. промежуточными хозяевами называют организмы, в которых:

А.живут взрослые паразиты

Б взрослые паразиты размножаются

В.сохраняются яйца

Г.развиваются личинки паразитов 

5.окончательными хозяевами называют организмы, в которых

А.живут взрослые паразиты

Б развиваются личинки

В личинки питаются

Г.живут только самки

6.промежуточный хозяин печеночного сосальщика :

А.крупный рогатый скот

Б малый прудовик

В.волк или собака

Г.овцы и козы

7.личинки бычьего цепня живут:

А в пресных водоемах

Б в теле свиней и овец

В. в кишечнике и  мышцах крупного рогатого скота

Г. В кишечнике собак и кошек

8. найдите соответствие между цифрами и буквами
                               Меры борьбы с червями – паразитами.

Мероприятия:                                                                       Значение мероприятий
1.Длительное проваривание мяса.     А.Предотвращает заражение яйцами и личинкам печ.сосальщика

2.Потребление только кипяченой воды.                             Б.Вызывает гибель финн цепней

3.Соблюдение правил личной гигиены.                             В. Позволяет выявить зараженных животных.

4. санитарный контроль мест выпаса скота.        Г. защищает организм от попадания яиц и личинок                                                         

                                                                                     червей - паразитов
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